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Опис дисципліни На вивчення дисципліни для денної форми навчання виділено всього  

90 академічних годин (3 кредити ЕCTS), у т. ч. аудиторних – 48 годин (лекції – 16, 

практичні заняття – 32), самостійна робота студентів – 42 години. 

Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Нормативна навчальна дисципліна «Лідерство та командотворення» базується на 

знаннях таких дисциплін, як «Основи фахової підготовки», «Історія української 

державності та національної культури», «Філософія», «Економіка лісового 

господарства», вивчених на 1-му курсі та у першому семестрі 4-го курсу. 
Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Лідерство та командотворення» є формування у 

студентів системи знань, умінь та навичок з теорії і практики лідерства та 

командотворення, розвиток здатності ефективно організовувати та координувати 

діяльність колективів у сфері лісового господарства. 

Формат 

дисципліни 

Для денної форми навчання ― формат face-to-face із застосуванням 

мультимедійних засобів. 

За необхідності (індивідуальний графік, дистанційна форми навчання та ін.) –  

змішане навчання з використанням навчальної платформи Moodlе, сервісів ZOOM, 

Google Meet, мобільних додатків. 

Компетентності 

відповідно до 

Стандарту 

вищої освіти 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

у галузі лісового і мисливського господарства або у процесі навчання, що 

передбачає застосування певних теорій та методів лісівничої науки і 

характеризується комплексністю та відповідністю природних зональних умов. 
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ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ЗК 3. Цінування та повага до різноманітності та мультикультурності. 

ЗК 6. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 7. Знання і розуміння предметної області та розуміння професії. 

ЗК 8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ФК 10. Здатність організовувати роботу малих колективів виконавців. 

ФК 11. Здатність планувати й реалізовувати ефективні заходи з організації 

господарства, підвищення продуктивності насаджень та їх біологічної стійкості, 

ощадливого на екологічних засадах, використання лісових ресурсів.  

ФК 12. Екологічні мислення і свідомість, ставлення до природи як унікальної 

цінності, що забезпечує умови проживання людства, особиста відповідальність за 

стан довкілля на місцевому, регіональному, національному і глобальному рівнях. 

Програмні 

результати 

навчання 

відповідно до 

Стандарту вищої 

освіти 

ПРН 2. Прагнути до самоорганізації та самоосвіти. 

ПРН 4. Володіти базовими гуманітарними, природничо-науковими та професійними знаннями для 

вирішення завдань з організації та ведення лісового господарства. 

ПРН 13. Демонструвати повагу до етичних принципів та формувати етичні засади співпраці в 

колективі. 

ПРН 16. Організувати результативні та безпечні умови праці. 

ПРН 17. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології у професійній діяльності. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Основи лідерства, командотворення та ефективної 

комунікації 

Тема 1.1. Принципи академічної доброчесності. Лідерство в сучасній 

управлінській парадигмі. Принципи академічної доброчесності. 

Тема 1.2. Особистісні та професійні якості лідера у лісовій сфері. 

Тема 1.3. Стилі та моделі лідерства в управлінні колективом. 

Тема 1.4. Формування та розвиток команди. 

Тема 1.5. Згуртування колективу та формування командного духу. 

Тема 1.6. Мотивація та стимулювання ефективної командної діяльності. 

Тема 1.7. Комунікація та взаємодія в команді. 

Тема 1.8. Прийняття управлінських рішень у колективі. 

Змістовий модуль 2. Практика ефективного управління на засадах лідерства 

Тема 2.1. Імідж лідера і його сприйняття. 

Тема 2.2. Управління конфліктами в процесі командотворення, роль лідера у 

вирішенні конфліктів. 

Тема 2.3. Організація та управління малими і середніми колективами. 

Тема 2.4. Етика лідера та культура управління у професійній діяльності. 

Тема 2.5. Корпоративна культура та доброчесність: практичні аспекти.  

Тема 2.6. Екологічне лідерство та принципи сталого розвитку. 

Тема 2.7. Лідерство та впровадження інновацій у професійні діяльності. 

Тема 2.8. Оцінювання ефективності роботи лідера та команди. 

Методи навчання Методи навчання ґрунтуються на принципах студентоцентризму та індивідуально-

особистісного підходу; реалізуються через навчання на основі досліджень, 

посилення творчої спрямованості у формі комбінації лекцій, практичних занять, 

самостійної роботи з використанням елементів дистанційного навчання, в тому 

числі в системі Moodle.  

Під час лекційного курсу застосовуються репродуктивний, евристичний, 

дослідницький та пояснювально-ілюстративний методи (лекція-презентація, 

лекція-дискусія). Також застосовуються слайдові презентації. Широко 

використовується метод проблемного викладення матеріалу.  

На практичних занять використовується здебільшого евристичний або 

дослідницький методи навчання. Заняття проводяться у вигляді практикумів з 

елементами стратегій критичного мислення (мозковий штурм, рольові ігри, 



дискусія, круглий стіл, інтерактивна групова робота). Застосування цих форм і 

методів дає можливість значно активізувати навчальний процес з дисципліни, 

систематизувати і поглибити знання, уміння та навички у здобувачів.  

У разі дистанційного і змішаного навчання використовуються навчальна платформа 

Moodle Білоцерківського НАУ, онлайн-платформи ZOOM, Microsoft Team, Google 

Meet, електронна пошта, мобільні додатки. 

Політика курсу Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що письмові роботи 

студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями, допускається 

цитування науковців та інших авторів, за умови їх відповідного оформлення. При 

виявленні ознак академічної недоброчесності, здобувачі вищої освіти притягуються 

до різних форм відповідальності відповідно до Положення про академічну 

доброчесність у БНАУ (http://surl.li/phls). 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що здобувачі відвідають усі 

лекції і практичні заняття курсу. Вони мають поінформувати викладача про 

неможливість відвідати заняття. Відпрацювання пропущених занять згідно графіку 

консультацій викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають дотримуватися 

термінів виконання усіх видів робіт. 

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється відповідальність, 

старанність, креативність. 

Політика  оцінювання: засоби та  критерії оцінювання прописані в робочій 

програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання Білоцерківського НАУ 

(Moodle). 

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній / інформальній освіті 

здійснюється відповідно до чинного Положення  про порядок визнання результатів 

навчання, отриманих шляхом неформальної та/або інформальної освіти у 

Білоцерківському національному аграрному університеті 

https://education.btsau.edu.ua/sites/default/files/DOC/pologenua/polog_neformal_osvita

_2024.pdf 
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